

ГРАН-ПРИ – НАШ!

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС «ДИАЛОГ», СОЗДАННЫЙ В РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА, УДОСТОИЛСЯ ВЫСШЕЙ НАГРАДЫ ПРЕСТИЖНОГО ВСЕРОССИЙСКОГО ФОРУМА

21–24 октября в Москве на ВДНХ прошел 16-й Всероссийский форум «Образовательная среда – 2014». Его основной целью стала презентация передовых методик и технологий, запуск новых проектов, деловое общение российских и зарубежных представителей педагогического сообщества. РГПУ им. А.И. Герцена принял в форуме самое активное участие.

Среди более чем двухсот участников – федеральные и национальные исследовательские университеты, начальные и средние профессиональные учреждения, компании-производители товаров и услуг для организации учебного процесса, питания учащихся.

В этом году Герценовский университет представил на экспозиции форума четыре разработки.

Инновационная образовательная система и учебно-методический комплект «Диалог» для всех классов и всех учебных дисциплин начальной школы отвечают требованиям современного поликультурного мира и нацелены на формирование у подрастающего поколения диалогического мышления. Руководитель проекта – президент Герценовского университета, вице-президент РАО Г.А. Бордовский, координаторы – профессора кафедры ЮНЕСКО М.П. Воюшина, Е.П. Суворова. В создании УМК «Диалог» принимали участие представители различных подразделений университета: кафедры ЮНЕСКО «Образование в поликультурном обществе», института детства, НИИ общего образования, кафедры методики обучения математики, факультета физической культуры.

Серия учебных пособий «Подготовим малыша к школе» была представлена на форуме автором – доцентом кафедры сурдопедагогики Н.Е. Граш. На основе занимательного тематического материала предложены подходы к формированию у детей умения обобщать предметы по определенным признакам, выделять

лишний предмет, умения угадывать предметы по описанию, по отдельным признакам, замечать и определять изменения в предъявляемом материале, описывать предметы и явления по вопросам и без них. Книжки позволяют учителям, воспитателям и родителям осуществлять коррекцию психического развития детей с различным генезом и социально адаптировать их в обществе.

Второй разработкой, представленной на форуме Натальей Евгеньевной Граш, стала линия учебников для специальных (коррекционных) образовательных учреждений I вида «Чтение и развитие речи» (1–6 классы). По мнению автора, прозаические и лирические произведения в данном виде школ должны изучаться с более широким использованием литературоведческих основ, но также с учетом возрастных возможностей глухих школьников. Предложенная методическая система учебников направлена на развитие интереса и формирование потребности ребенка к чтению. С 2006 года по ней работают коррекционно-образовательные школы I вида.

На форуме также был представлен проект «Электронная система учёта результатов внеучебной деятельности студентов РГПУ им. А.И. Герцена». Авторы – доцент кафедры методики обучения истории и обществознанию О.В. Иванов и ведущий программист информационной лаборатории факультета социальных наук М.А. Глазунов. При разработке рейтинговых показателей для электронной системы стояла задача охватить все возможные сферы внеучебной деятельности



Делегация Герценовского университета после вручения наград на ВВЦ

студентов: науку и инновации, художественное творчество, волонтерство, социальное проектирование, спорт. Система учитывает не только количественные показатели – число конференций, фестивалей, форумов и других студенческих мероприятий, но также их статус и значение. Широкое привлечение самих студентов для разработки рейтинговых критериев делает рейтинг максимально приближенным к потребностям и запросам студенческого сообщества. Система учёта была апробирована на факультетах социальных наук и математики РГПУ им. А.И. Герцена. Внедрение электронной системы планируется на других факультетах университета.

В рамках деловой программы форума 22 октября были проведены лекции-презентации, на которых присутствовали преподаватели и студенты МПГУ, гости и участники форума.

Все разработки, представленные на форуме, участвовали в творческом конкурсе научных разработок, инновационных решений и программ в области высшего профессионального образования.

О.А. ГЕРАСИМОВА,
ведущий эксперт управления
научных исследований

НАГРАДЫ ГЕРЦЕНОВЦЕВ

✓ Дипломом 16-го всероссийского форума «Образовательная среда – 2014» награжден РГПУ им. А.И. Герцена за представление инновационных образовательных технологий на высоком профессиональном уровне.

✓ Четырьмя дипломами 16-го Всероссийского форума «Образовательная среда – 2014» РГПУ им. А.И. Герцена награжден за проведение презентаций представленных разработок.

По итогам творческого конкурса научных разработок, инновационных решений и программ в области высшего профессионального образования:

✓ Гран-при форума и диплом ВВЦ РГПУ им. А.И. Герцена получил за проект «Инновационная образовательная система и учебно-методический комплект «Диалог» для всех классов и всех учебных дисциплин начальной школы».



Защита проектов перед жюри

✓ Тремя дипломами ВВЦ награжден РГПУ им. А.И. Герцена: за линию учебников для специальных (коррекционных) образовательных учреждений I вида «Чтение и развитие речи» (1–6 классы); за серию книг «Подготовим малыша к школе» из пяти учебных пособий; за проект «Электронная система учета результатов внеучебной деятельности студентов РГПУ им. А.И. Герцена».

✓ Медалью «Лауреат ВВЦ» награждена доцент кафедры сурдопедагогики факультета коррекционной педагогики Н.Е. Граш.

ДЕНЬ ПЕРВОКУРСНИКА

СПОРТИВНЫЙ И ТВОРЧЕСКИЙ ПРАЗДНИК – ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА

10 октября на стадионе РГПУ им. А.И. Герцена прошел двадцатый юбилейный спортивный праздник «День первокурсника». Спортom все не ограничилось: грандиозный гала-концерт «Первокурсник» в Колонном зале вызвал, по словам организаторов, небывалый интерес среди студентов.

Старт мероприятию на стадионе РГПУ им. А.И. Герцена дал проректор по учебной работе В.З. Кантор: «Чтобы стать настоящим герценовцем, мало сдать вступительные экзамены, мало получить студенческий билет. Что действительно делает обычного студента герценовцем, так это участие во всех университетских мероприятиях».

После зарядки со звездой художественной гимнастики, чемпионкой Универсиады в Казани, мастером спорта, ассистентом кафедры физической культуры РГПУ им. А.И. Герцена Маргаритой Гончаровой состоялся футбольный матч между командами ректората и студентов. Сборной ректората во главе с первым проректором С.А. Гончаровым, несмотря на очевидное мастерство, так и не удалось взять реванш у молодых игроков. Со счетом 4:1 студенты одержали победу. «Сегодня состоялась настоящая праздник, особенно приятно, что ректорат выступает не только организатором этого прекрасного мероприятия, но



Зарядка со звездой



Открытие спортивного праздника



Гала-концерт фестиваля «Первокурсник»

и непосредственным участником», – прокомментировал итоги «Дня первокурсника» первый проректор Сергей Александрович Гончаров.

Творческая часть мероприятия, фестиваль студенческого творчества «Первокурсник» вызвал небывалый интерес студентов: в нем приняли участие представители практически всех факультетов и институтов, яркими, продуманными номерами и целыми шоу-программами.

В период подготовки и проведения отборочных этапов и гала-концерта фестиваля «Первокурсник» активно проявили себя кураторы творческих объединений – заместители деканов по воспитательной работе, старшекурсники и, что особенно удивительно, выпускники университета. Лучшие номера концерта лягут в основу выступления нашей сборной на городском конкурсе студенческого творчества «Я – молодой!». В этот же день стало известно о том, что команда РГПУ им. А.И. Герцена вышла в полуфинал этого самого крупного студенческого творческого соревнования Санкт-Петербурга.

10 октября в рамках «Дня первокурсника» директор Музея РГПУ им. А.И. Герцена Е.М. Колосова озвучила представителям студенческих групп первокурсников с его деятельностью и под девизом «Мой университет – мой дом» представила рассказ об истории Герценовского университета. Несмотря на дождливую погоду, сотрудниками Музея одновременно было проведено пять обзорных экскурсий.

Ольга ЖУРКИНА,
корреспондент «ПВ»